

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 ГОД
16 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
152 (8547)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

ВЫБОРЫ-99

Новости

КАНДИДАТ КЕЛЬМ ПЕРЕДУМАЛ

НА ОСНОВАНИИ ст. 51 п. 1—2 ФЗ «о выборах кандидатов ГД РФ», письменного уведомления от 7.12.99 г. Кельм Н. Х. об отзыве своего заявления о согласии баллотироваться, письменного заявления от 7.12.99 г. Кельм Н. Х. о снятии своей кандидатуры регистрации кандидата в депутаты Госдумы окружной избирательной комиссии решила:

1. Отменить регистрацию зарегистрированного кандидата в депутаты ГД Кельма Николая Христыновича.

2. Выплатить с Кельма Николая Христыновича полученные денежные средства на проведение избирательной кампании из Федерального бюджета в сумме 1000 рублей.

КОДИНСКИЕ ВСТРЕЧИ С В. И. ЛЕОПАДОМ

НА ПРОШЛОЙ неделе посетивший наш город кандидат в депутаты Госдумы по Канско-Ивановскому округу № 47 Владимир Иванович ЛЕОПАДО повстречался со своими избирателями непосредственно в рабочих коллективах. Как сообщила агитатор из группы поддержки кандидата Светлана Кунцевич, заминавшиеся встречи были в РОВД, УП-288'1, ЖЭУ, ПКРЭО и средней школе № 2.

Всегда в таких случаях бывает, кандидату было задано множество вопросов на политические экономические и социальные темы, и на все избратьи получили полные, исчерпывающие ответы,

ВСТРЕЧА С ДОВЕРЕННЫМ ЛИЦОМ

ОЧЕНЬ ПЕРЕКИВАЛ, по словам доверенного лица кандидата в депутаты новой Думы В. Е. Синицына, ныне действующий депутат П. В. Романов, что, дав согласие баллотироваться по нашему округу № 47, он так и не смог встретиться со своими избирателями. Сначала помешал не приятный до конца Федеральный бюджет, а в последние дни свой не-приезд Петру Васильевичу обяснял обязательным его присутствием на подписании союзного договора с Белоруссией.

Как бы оно ни было, но встреча, хоть и звонкая, состоялась. Кодинцы в удивительном своем меньшинстве присягали в назначенный час в ДК «Рессвет» и передесорвали наболевшие вопросы доверенному кандидату — секретарю крайкома КПРФ Синицыну, который пообещал с гарантированной достоверностью передать Петру Васильевичу.

А вопросов было много. Но основную массу времени из полуторачасовой беседы заняло выяснение так и не

Владимир Иванович ЛЕОПАДО — один из немногих, кто знает реальную жизнь людей, их проблемы не понапраслике, а изнутри, кто действительно боится душой за все, что происходит в нашей стране, в нашей стране.

Он уже провел немало встреч со своими избирателями, на которых пришлось отвечать на самые острые вопросы. Они и послужили основой сегодняшнего диалога:

— Владимир Иванович, начали вы, руководитель передового крупного железнодорожного предприятия, решать участвовать в этой предвыборной гонке?

— Я долго сомневался: сможет ли я, простой человек, всю жизнь проработавший на конкретном производстве, реально влиять на процессы, происходящие в стране.

Выяснилось все: груз ответственности своих знаний и опыта — я твердо решил пойти на этот шаг. Тем более что выдвинули меня наши избиратели. Поэтому глубокому убеждению, парламент страны должен быть представлен теми людьми, кто непосредственно живет и работает в регионе. Кто на себе испытывает тяжесть всех проблем, которым живет глубина.

Как вы оцениваете положение в стране?

Вот уже более десяти лет мы с вами живем словно на огромном вулкане: страну сотрясает жесточайший экономический кризис, с ним прекращает свою обычную падение промышленность, а также сельское хозяйство.

Как вы оцениваете положение в стране?

Вот уже более десяти лет мы с вами живем словно на огромном вулкане: страну сотрясает жесточайший экономический кризис, с ним прекращает свою обычную падение промышленность, а также сельское хозяйство.

Третье — необходимо разработать и принять федеральные законы по вопросу взаимоотношений Федерации и ее субъектов, а также органов местного самоуправления.

Необходимо серьезно укреп-

ленного и с/х производства; словно нарывы вскрылись глубинные социальные болезни: нищета, безработица, преступность, алкоголизм, наркомания.

Деятельность власти, духовный, экономический упадок — это дорога в никуда. Каждому здравомыслящему человеку ясно: пока производство находится в кризисной яме, экономика страны катится по наклонной — ждать перемен в лучшем не приходится.

Какими образами вы, как будущий депутат Госдумы, предполагаете решать эти проблемы?

— Конституция — фундамент политической, экономической и социальной стабильности. Поэтому первоочередная задача сегодня — проведение конституционной реформы.

Необходимо разработать комплекс политических, экономических и социальных мер, которые смогли бы кардинально изменить положение в стране. И первое, что нужно сделать — максимально укрепить роль регионов, 75 проц. депутатов Госдумы должно быть из регионов.

Второе — необходимо восстановить жесткую систему вертикали власти с полной прозрачностью экономической, политической, финансовой деятельности всех властных структур.

Третье — необходимо разработать и принять федеральные законы по вопросу взаимоотношений Федерации и ее субъектов, а также органов местного самоуправления.

Необходимо остановить налоговый беспредел до 50 проц. прибыли, получаемой предпри-

ятиями, направлять на развитие производства, а это основной путь снижения безработицы и подъема экономики.

Приоритеты должны быть отданы укреплению крупных производственных предприятий, вместе с тем необходима активная поддержка малого и среднего бизнеса.

Необходимо кардинально изменить курс обанкротившихся реформ. Для себя мы должны утвердиться в одном рынке — не панacea. Я за государственную монополию в нефтегазодобывающей отрасли, в производстве алюминия и табачной промышленности, разработке и освоении природных ресурсов, в военно-промышленном комплексе. Укрепление оборон способности страны должно стать одной из первостепенных задач.

Все основные виды транспорта и связи должны быть в руках государства.

Я против бездумной реформы ЖКХ, земельной реформы. Нынешний крестьянин сам не в состоянии обрабатывать свой лай, а разрешить продажу земли в собственность богатым частникам — преступно.

Должно поспиртствовать государство развитию на селе всех форм собственности: от мелких фермерских, частных хозяйств до крупных государственных с/х комплексов.

Отечественный товаропроизводитель должен получить от государства всенародную поддержку. Хватит создавать дополнительные рабочие места зарубежным товаропроизводителям.

Необходимо остановить налоговый беспредел до 50 проц. прибыли, получаемой предпри-

ятиями, направлять на развитие производства, а это основной путь снижения безработицы и подъема экономики.

Приоритеты должны быть отданы укреплению крупных производственных предприятий, вместе с тем необходима активная поддержка малого и среднего бизнеса.

Необходимо усовершенствовать пенсионное законодательство, сделать более справедливым. Создать экономическую основу для реализации Закона о ветеранах.

Серьезной доработки требует Закон об образовании. Бесплатный и доступный для всех должен быть получение среднего, высшего и профессионального образования.

Необходима четкая правовая база и гарантированное финансирование для обеспечения полноценного медицинского обслуживания.

Я убежден: крепкая семья — крепкое государство, а потому одним из главных моментов считаю восстановление авторитета семьи. На нравственном и духовном здоровье семьи держится нравственное и духовное здоровье общества.

Проблемам детей и молодежи — особое внимание. Жизнь требует разработки и скорейшего внедрения специальных программ по нравственному, культурному и физическому развитию нашей молодежи.

Материал оплачен из избирательного фонда кандидата В. И. Леопада.

«ЛЮДИ ГОЛОСОВАЛИ ЗА СВОЮ ЖИЗНЬ»

ПРОЧЛА в «СП» публикация о выборах и депутатах. Понравилась статья Б. П. Ведовских. Обратила внимание на заметку кандидата в депутаты Госдумы Петра Романова — тоже положительной отклика. И решил в конце концов высказать свое суждение относительно выборов, вспомнив старое, подумать о настоящем и заглянуть в будущее.

Мы выросли и жили большую часть жизни при Советской власти. Помним, как проходили выборы в то время. Были члены избирательной комиссии. Кстати, я была членом комиссии и кня гражданка, и в армии могу сказать о фальсификации результатов голосования не было и речи.

Предвыборная кампания и сами выборы проходили так, что люди мы по дому (меньше было 10 домов) бесседовали с подмы, облагаясь им что-то, чему. В антигитлеровских клиниках жизни: выступали с концертами эртисты художественной самодеятельности, были танцы, прыжки в день выборов они даже долбились, как правило, до утра. В помещении, где обычно

проходило голосование, в отдельной большой комнате звучала музыка, работал буфет. Это был действительно праздник!

Я до сих пор живу в Аргаяхе, но Богучанского района. Голосовали же в д. Ирикнеево — в лаги километров от Аргаяха. Наряжали пошадей в ленты, к дуге привязывали колокольчики и — поехали! Кто не хотел промчаться с ветерком, тот не торопясь шел в Ирикнеево, проголосовал, молодежь устраивала танцы, а семейные парышли в столовую и там гуляли. Мужчики потом ехали до мой на велосипеде.

Люди голосовали за свою жизнь: за право на труд, беспрепятственный труд, беспрепятственное лечение, за право подниматься на любые журналы и газеты, за право свободно общаться с родными и близкими, проживающими на Украине, Белоруссии и других уголках великой страны. Жили поистине национальной жизнью: с друзьями и родственниками, с детями, в семьях, в любви, в любви к родине, к нации, к народу.

А недавно, вот опять, в очередной раз обманули. Премьер-министр В. Путин по телевизору сообщил, что в декабре нам, старикам, будет выплачено к пенсиям единовременное пособие — 50 рублей, и в декабре выйдут пенсии за 1—10

летий, и все мы жили дружно. Да, не всегда было хорошо, но худшее перекрылось лучшим. Вот что мы поте-

рили.

А если по радио объявляли о снижении цен или повышении пенсии, то эти обнародованные законы выполнялись сразу.

А ЧТО МЫ приобрели при так называемой демократии? Теперь приходишь на избирательный участок как на поминки, а не на праздник. Может, так и надо — какова жизнь, так и день выборов?

Мы при этом не знаем каком строе потеряли право на все, что (выше, я перечислял) сумели приобрести. Нас, стариков, обманули — у кого лежали небольшие деньги на сберкнижке — их, груба говоря, украли. Даже не постеснялись забрать те копейки, что хранились «на смерть».

А недавно, вот опять, в очередной раз обманули. Премьер-министр В. Путин по телевизору сообщил, что в декабре нам, старикам, будет выплачено к пенсиям единовременное пособие — 50 рублей, и в декабре выйдут пенсии за 1—10 [Окончание на 4-й стр.]

Л. ВАСИЛЬЕВ.

У нашего народа есть множество поговорок, пословиц, призывающих неумеющие россияне делать современные выводы из переднего исторического опыта, из прошлых ошибок: наступать на те же грабли, крепки задним умом, пока гром не грянет... и т. д.

И, действительно, история государства российского свидетельствует, что превалы и поражения нас мало чему научили: руководствуясь больше эмоциями, чем разумом, необходимым расчетом, мы с маинакальным упорством наступаем на одни и те же грабли и оставляем крепки, как и столетие назад, все тем же задним умом...

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА как представительный, законодательный орган появилась в России в самом начале века — в первом его десятилетии и вновь возникла в последнем десятилетии XX века. Причем в первом, и во втором случаях Дума была инициирована сверху путем волеизъявления первого лица государства. В 1905 году после Октябрьской Всероссийской политической стачки Николай II издал «Манифест 17 октября», который обещал «незыблемые основы гражданской свободы» и «созыв законодательной Государственной Думы».

1 декабря 1905 года был издан закон о выборах в Государственную Думу. Выборы эти не были всенародными — исключались женщины, моложе 25 лет, военнослужащие действительной службы, ряд национальных меньшинств. Не они и равные, т. к. предсматривалась различная система представительства для разных слоев населения (один депутат от 30 тысяч крестьян и один — от 90 тысяч рабочих).

Всего одну сессию прослушивала Дума, посыпав на схваты связанные — поименные землевладение, которое фракции предлагали ликвидировать по-разному. Эсеры требовали конфискационного учреждения частной собственности на землю; труженики хотели произвести отчуждение помещичьих земель, превращающих «трудовую норму», еще одна депутатская группа предлагала частичное отчуждение за счет выкупа «по справедливой оценке».

20 июня царское правительство выступило с заявлением о неприкословенности помещичьей собственности на землю, а 9 июля вышел царский манифест о роспуске Думы.

Не дольше проработала и вторая Государственная Дума, состав которой оказалась более левым, хотя выступления рабочих в России ужешли на убыль. И опять ее погубил «аграрный вопрос». Правые и октябрьцы поддерживали стоянинскую аграрную реформу.

Чтобы избежать вновь землевладения, поименные землевладение, которое фракции предлагали ликвидировать по-разному. Эсеры требовали конфискационного учреждения частной собственности на землю; труженики хотели произвести отчуждение помещичьих земель, превращающих «трудовую норму», еще одна депутатская группа предлагала частичное отчуждение за счет выкупа «по справедливой оценке».

Четвертая Государственная Дума, избранная в 1912 году, оказалась последней в истории царской России. В феврале 1917 года она предупредила царя о грозящей катастрофе, предлагая сменить правительство, царь ответил указом от 25 февраля о роспуске Думы. Тогда 11 членов Думы во главе с Родзянко создали Временный Комитет Государственной Думы, который вскоре сформировал Временное правительство. Временное правительство.

Результат нам всем известен: отграбленное старшее поколение, непреклонная безработная молодежь, униженная интеллигенция и противостоящее им призывы к революции.

Партия распустило Государственную Думу ввиду начала выборов в Учредительное Собрание. На этом история Государственной Думы началась.

Орган, появившийся на свет в результате реальной угрозы существующему порядку вещей, в результате вооруженных выступлений рабочих, крошки, проплыли на баррикадах, ящика им, очень небольшая по численности социальная группа людей, которые получили возможность жить по-новому: свободно, интересно, в достатке.

В этих условиях и появилась вновь на российской политической арене Государственная Дума. Расстреляв Верховный Совет, указ о ее созыве издал в 1993 году первый

порядок очень удачные, нестандартные ходы и приемы. Спастели, сыщики, борец. Еще на выборах 96 года трудно было представить такую первую тройку в правительственный блоке, а ныне — пожалуйста.

Третья за последние десятилетия думская избирательная кампания различно отличается от предшествующих. Внимательно следя за прессой, телевизором, делаясь в вывод, что сегодня на кон действительно поставлено будущее и страны, и политических элит. Только панический, животный страх может настолько затмить голос морали и совести, только яростное нежелание потерять свалившееся за несколько лет богатство (бывшая госсобственность) способно перевести предвыборную борьбу в настоящие бои без правил. Непрекрытый цинизм кремлевских кукловодов, окровенные манипуляции общественным сознанием с помощью грязных выборных технологий (об этом нужно писать отдельный материал), меня лично вызывает чувство протеста и презрительности. Маски сброшены, приличия — в сторону. Если раньше кандидаты, движения старались ревизовать себя, то теперь пытаются утопить в первые противника.

Правда, стоит заметить, не все опустились до этого уровня: здесь преуспевают те, кто не видят иных способов удержать власть.

Очень скоро на свое первое заседание соберется Государственная Дума третьего созыва, Дума, ее состав станет еще более «левым», несмотря на невероятные усилия госаппарата, первого и второго каналов телевидения, многих газет. Надеюсь, что она, в отличии от той, царской, сможет убедить власти изменить социальную политику, заставить олигархов «поделиться» с народом.

Если это не произойдет, если Дума опять погрузится в разборках и склоках, если разумный компромисс во имя интересов страны, народа не будет найден, доля Думы третьего созыва будет печальной: как ее и доврэволюционная предшественница, она просто исчезнет из политической жизни России.

Закончится век — скончается круг. Наступит диктатура. Жаль, что фанатики построения капитализма в России, типа Чубайса, этого не понимают.

Не наступите на те же грязи, господи!

Н. ЗОНОВА

→ РАЗМЫШЛЕНИЯ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Как избрать? Наверное, не только я, но и многие жители нашего города, района и многострадальной матушки России задают себе этот вопрос. А действительно, какого избрать?

Кто-то подходит и опускает свой бюллетень в избирательную урну в первый раз и будет рад, что и его голос слышен. Но и его голос, что значит в нашей жизни? Кто-то, может быть, сделает это в последний раз. Но и те, и другие будут прекрасно понимать, что от их выбора зависит то, как мы будем жить дальше.

Большинство нынешних выборов депутатов Государственной Думы напоминают мне игру в «загадки». Ни одного кандидата мы толком не знаем, но выясняется, что все они как на подбор только за народ. Право же пробивает из них выступлений. А вот придет такой к власти, и не захочешь, залечь в голос.

Далеко ходить не надо — спомним выборы нашего

«уважаемого» и «весенарного» избранного президента. Так неужели мы в первый раз опять наступим на те же грабли? Неужели мы не поуменили? Неужели мы так ничего не поняли и никому не научились за столько лет?

Мне много приходилось общаться с людьми. И были эти люди самые разные. Спорили, доказывали, сомневались и выиграли. И если раньше для меня сделать выбор было относительно просто: послушал, понял, посмотрел и решил: то теперь сомневаясь. А потому и спрашивалося сегодня старые и молодые: за кого будем голосовать? Нечально, но вопрос мой очень часто повисает в воздухе.

Но ведь все равно надо идти и голосовать, и делать свой выбор. Поэтому я считаю, что надо голосовать за тех, когошибко в прессе и на экранах телевизоров. Противо и слушать, и смотреть всю эту грязь. Я всегда подам руку по-правдичному, умному и честному.

Но вот что обидно. Умом, то раз наши телепередачи, а порой и газетные статьи не блещут. Это, по-моему, страшно еще и то, что в них нам называют тех людей, которых мы не просто не любим, а иногда и ненавидим. Бандит и жулик, которые сегодня рвутся во власть, никогда никого не показывают. Это же аксиома. Да, сейчас мы им действительно нужны. Нам всем они преданно заглядывают в глаза, и все только для того, чтобы подойти, приблизиться, проплыть к корумпированной суконной съедой, со вкусной съедой. Все для того, чтобы урвать власть. А потом уже мы опять не будем никому нужны, а наши доблестные депутаты будут с экранов телевизоров и с газетных полос бодро рапортовать о тысячах принятых ими законов.

Но вот ведь парадокс. От их признания жить лучше мы не стали. Наоборот, живем все хуже и хуже. У большинства людей, рвущихся сегодня во власть, уже давно нет понятия

о чести, совести, порядочности, как нет жалости к старикам-ветеранам и малолетним детям. Они уже давно, по-моему, потеряли всякий чистый и совестливый, а чувство ответственности для них наведено. Да разве можно таких выбирать? Оять они, опять одни и те же лезут в Думу.

Сегодня появился много новых партий. Но и они меня тоже не устраивают, не вдохновляют. Только уж больно разово они заполонили экран и рассказывают себя. А ведь есть народная мудрость: когда порченую девку хотят выдать замуж, то сваты не скучаются на похалах в ее адрес и притом умалчивают о недостатках. Вот так и тут.

Так все же за кого голосовать? Было бы две-три партии — было бы легче...

Буду голосовать за тех, кто против Ельцина, его приспешников и ставленников, поющих ему дифирамбы. И, навсегда, тогда не ошибусь.

За людей, уже однажды обманувших меня, я голосовать не буду. Поэтому буду голосовать за «левых». «Правые» пусть пока отдохнут. Ведь «правые» это президент и его окружение. Хватит, доправились.

Думайте, думайте, уважаемые избиратели. Хорошенько подумайте, прежде чем опустить в урну бюллетень. Приходите и голосуйте. Сомневайтесь, не определившись — голосуйте против всех кандидатов, движений и партий. Только не жалуйтесь потом, что кто-то заставил вас жить плохо и не дает вам жить хорошо. 19 декабря у нас есть шанс выбрать тех, кто нам действительно нужен. Нам и нашей России.

Л. ЗАБЕЛИН,

г. Кодинск.

От Думы к Думе

→ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

дах, так и не смог убедить государя, царское правительство радикально решить аграрный вопрос, «поделиться» с национализацией земли, большевики выступали за национализацию земли, Коммунисты не были найдены. Поводом для разгона послужило сферическое охранение обвинения социал-демократической фракции в военном заговоре. Все 55 депутатов фракции были арестованы в ночь на 3 июня. 3 июня Дума перестала существовать, был опубликован новый избирательный закон, который радикально пересмотрел права выборщиков в пользу помещиков и крупной буржуазии.

Избранная по-новому III Дума смогла просуществовать весь срок (1907—1912 гг.). За 5 лет она утвердила 219 законопроектов, способствующих развитию капитализма в России. Эта Дума утвердила стоянинскую аграрную реформу, но значительная часть депутатов все же считала ее недостаточной и по-прежнему боролась за ликвидацию помещичьего землевладения.

Царизм отказался проводить реформы, опасаясь, что они приблизят революцию.

Четвертая Государственная Дума, избранная в 1912 году, оказалась последней в истории царской России. В феврале 1917 года она предупредила царя о грозящей катастрофе, предлагая сменить правительство, царь ответил указом от 25 февраля о роспуске Думы. Тогда 11 членов Думы во главе с Родзянко создали Временный Комитет Государственной Думы, который вскоре сформировал Временное правительство.

Результат нам всем известен: отграбленное старшее поколение, непреклонная безработная молодежь, униженная интеллигенция и противостоящее им призывы к революции.

Президент России Б. Н. Ельцин. Заметьте, как и царская, новая Дума родилась после кровавых событий, в обществе, раздираемом противоречиями. Правда, выборы в Думу стали всенародными, равными и прямыми — как положено в демократическом государствстве.

Понимая, что оппозиция может захватить в Думе большинство, с первых же выборов новая власть всерьез занялась созданием проправительственных, прокремлевских партий и движений.

В 1993 году этими партиями были «Выбор России» Е. Гайдара и ПРЕС С. Шахрая, в 1996 — «Наш Дом — Россия» В. Черномырдина, в 1999 году — «Движение» С. Шойгу, «Союз правых сил» экс-премьер С. Киреевский. Почему каждый раз новое название, новые имена лидеров? А чтобы, скажите, в 1996 году стань был голосовать за Гайдара и мигранты из Нью-Йорка пойдут за Черномырдиным?

Политологи Кремля понимают это не хуже

нам, потому и стараются за вернуть прежнее содержание в достойную обложку.

Да и кто из рядовых избирателей, единственных доступных СМИ для которых I и II каналы ЦТ, связывает сегодня великолепных Шойгу, Гурова и Карелина с администрации президента? А ведь идея этого движения зародилась, сформировалась и реализовалась на практике именно там.

Самосохранение — сильнейший инстинкт, он диктует тем, кто сейчас у власти и смертельно боится ее потерять,

«Правые» пусть пока отдохнут

Но вот что обидно. Умом, то раз наши телепередачи, а порой и газетные статьи не блещут. Это, по-моему, страшно еще и то, что в них нам называют тех людей, которых мы не просто не любим, а иногда и ненавидим. Бандит и жулик, которые сегодня рвутся во власть, никогда никого не показывают. Это же аксиома. Да, сейчас мы им действительно нужны. Нам всем они преданно заглядывают в глаза, и все только для того, чтобы подойти, приблизиться, проплыть к корумпированной съедой, со вкусной съедой. Все для того, чтобы урвать власть. А потом уже мы опять не будем никому нужны, а наши доблестные депутаты будут с экранов телевизоров и с газетных полос бодро рапортовать о тысячах принятых ими законов.

Но вот ведь парадокс. От их признания жить лучше мы не стали. Наоборот, живем все хуже и хуже. У большинства людей, рвущихся сегодня во власть, уже давно нет понятия

о чести, совести, порядочности, как нет жалости к старикам-ветеранам и малолетним детям. Они уже давно, по-моему, потеряли всякий чистый и совестливый, а чувство ответственности для них наведено. Да разве можно таких выбирать? Оять они, опять одни и те же лезут в Думу.

Сегодня появился много новых партий. Но и они меня тоже не устраивают, не вдохновляют. Только уж больно разово они заполонили экран и рассказывают себя. А ведь есть народная мудрость: когда порченую девку хотят выдать замуж, то сваты не скучаются на похалах в ее адрес и притом умалчивают о недостатках. Вот так и тут.

Так все же за кого голосовать? Было бы две-три партии — было бы легче...

Буду голосовать за тех, кто против Ельцина, его приспешников и ставленников, поющих ему дифирамбы. И, навсегда,

Письма уходящего года

→ ВЕСТИ
ИЗ ШКОЛ

Праздники для мам



«ДУШУ ДОМА, маму, берегите» — под таким девизом проводился Международный день Матери в КСШ № 4. 27 ноября в школе было достаточно оживленно (хотя и не было уроков). Фойе было оформлено выставкой рисунков, праздничной газетой «Мама, миля мама» и лучшими сочинениями учащихся.

В поденье началась КВН «Вспомним детство». В программе КВН приняли участие команды мам учащихся седьмых классов с необычными названиями: «Пулсики», «Алениушки», «Топ-топ», «Забияки». Каждая команда отличалась оригинальностью костюма. Мамы были гордые и не выдумали в своем приветствии, пожеланиях жюри и соперникам, а также в домашнем задании «Детям до 16...». Центральным местом КВН были необычные уроки для мам.

Мамы были на высоте и на стадионе «Смехиков»: они покоряли своей смекалкой, знаниями, юмором, ловкостью, оригинальностью. Активными помощниками мамам были их дети и классные руководители Э. В. Шубина, Е. И. Усольцева, И. Н. Брюхова, А. И. Князева. Молодцы были все мамы, но все-таки лучшей стала команда «Пулсики» (7 «а»), которая вышла вперед с не-большим отрывом. Все мамы получили по окончании игры сладкие призы.

Сразу после КВНа распахнула свои двери литературно-музыкальная гостиная «Здравствуйте, мамы планеты Земли!». Всем присутствующим мамам

были вручены эмблемы в виде солнышка — символа мира с пожеланиями: «Будь счастливой, мама!», «Я люблю тебя, мама!» Ведущими программы были учащиеся 10—11 классов. Со сцены звучали стихи Г. Гамзатова, Р. Рождественского, Ю. Воронова, Я. Белинского, Л. Татьяничевой и других, а учителя С. В. Рупека, В. И. Татаринова, А. И. Кулакова исполнили задушевные песни о мамах. На нашей программе дебютировал театр танца «Эдельвейс» (руководитель Т. А. Долгова). Как всегда в нашей гостиной танцевала ансамбль «Грация» — призер II телевестивля «Сибирская жемчужина». Настя Степанюк подарила свою стихотворение всем присутствующим мамам. Женщины приветствовали поздравление Ю. А. Антоненко — папа учащихся нашей школы. Были отмечены подарками многодетные мамы, у которых четверо и более детей. Финиш программы стал общее исполнение песни «Мы желаем счастья всем».

Н. БОЧАРОВА,
Г. ПОТАПОВА,
организаторы.

г. Кодинск.



28 НОЯБРЯ 1999 г. в Кодинской неполной средней школе № 1 проводился праздник «Мы будем вечно прославлять эту женщину, чье имя — Мать». Прошли конкурсы: «Моя мама красивее всех» (рисунки), «Я

очень, очень люблю свою маму» (сочинения), «Мастерство вместе с мамой» (поделки).

К празднику ребята подготовили много стихов, пеен, частушки, танцы для своих мам. Сколько в их словах было тепла, доброты! Как блескали глаза ребят, когда они выходили на сцену и видели в зале свою маму. Самые маленькие школьники прочитали стихи и спели песни. Мамы улыбались, на некоторых блескали от слезинок глаза.

Продолжился праздник игра: «Папа, мама, я — спаситель семья», которую хорошо подготовила и провела с большими задором учитель физкультуры Г. И. Егорова. В соревнованиях приняли участие команды: «Активисты» (семьи Ивановых; Юрий Ильин и Татьяна Германовна и Попович; Галина Александровна и Михаил Михайлович) и «Броневики» (сборная команда: Дученко Геннадий Матвеевич, Нечунаев Вадим Сергеевич, Горячева Галина Николаевна, Кошкарева Нина Алексеевна).

В конкурсе пап каждый пытался наложить как можно больше колец, чтобы принести победное очко своей команде. Как волновались команды, когда в конкурсе мам нужно было сбрасывать всю команду в борук и успеть притянуть на финиш первым.

Затем наступило время на граждания. Победители — команда «Активисты» — получили фруктовый набор; а команда «Броневики» — по коробке шоколадных конфет.

Ребята, принимавшие участие в конкурсе и занявшие призовые места, получили поощрительные призы: блокноты, фломастеры, наборы ручек. Затем было праздничное чаепитие.

Г. БЫЧКОВА,
зам. директора по воспитательной работе.
п. Временный.



«МАТЕРИНСКИЕ берегини» так называли вечер, посвященный Дню матери, в Ирбинской школе. А назвали его так потому, что мать учит нас быть мудрыми, дает советы, заботится о нас, оберегает от трудностей и незадог. На этот праздник были приглашены мамы всех учеников.

Обстановка была теплая и дружелюбная: мамы сидели за столами, пили чай со сладостями, общались между собой.

Организатором мероприятия явилась Н. А. Мосина, ее помогали А. И. Бояжанов и М. И. Жуков. Не было бы уютной обстановки без организатора Н. П. Кем. Благодаря ей помещение школы выглядело нарядно.

В проведении вечера принял участие учитель и ученики. Педагоги читали стихотворения, поздравления, сочинения ребят. Почти каждая мама узнала себя в строках своего ребенка. Учащиеся напомнили, собравшись пословицы и поговорки о маме.

Между поздравлениями все

присутствующие в зале могли спеть любимые песни о материнской любви к детям, о материнской доле. О. А. Антонова прочитала «Материнский наказ».

Говорилось о разных судьбах, не забыли о матери, отправлявших своих детей на войну в 1941 г., и о матери, которые сейчас, в мирное время, провожают сыновей в армию, тревожась за них не меньше, чем тогда, в «грозовые сороковки». В адрес матери, как сны, уходили, ушли или уйдут в армию, звучали слова поддержки и благодарности.

Все остались довольны проведенным праздником. Мамы увидели своих детей забавными, услышали от них приятные слова.

Возможно, праздник не получился бы таким веселым и безоблачным, если бы не помощь управления социальной защиты, которое выделило средства для проведения чаепития, и если бы не помощь ребят 11 класса.

В поселке как раз не было света, но, несмотря на это, мальчишки сделали все возможное, чтобы звучала музыка, они смогли также запечатлеть некоторые моменты праздника на фото и видеопленку.

Думаем, если такие мероприятия проводить чаще, наша жизнь тогда станет намного интереснее, разнообразнее, ярче.

Ю. МОЙСЕЕВА,
библиотекарь.
п. Ирба.

Главное не победа, а участие

Бойко, не только сильны, и уверены, точны,

Захватывающей была и игра команда школ № 4 и № 3. Возле поля ребят невольно перебирались и нам, взрослым. Игра была напряженной, забытое обо всем, дети видели только мяч. Выигравли волейболисты из четвертой школы. Именно об этих ребятах было сказано, что они скводночувствуют себя во время игры, но реакция на мяч мгновенная.

Команда КСШ № 2 даже после поражения соперникам из третьей школы играла увер-

енно. Особенно сильны были подачи у М. Байсалканова.

И вот решающая игра. Команда КСШ № 2 и хозяева зала. Не так-то просто заработать решающее очко. И с одной и с другой стороны настроение боевое, чувствуется полное самообладание, готовность проявить свои лучшие качества. В последней партии фортуна улыбнулась спортивным из КСШ № 2.

И вот по пьедестал поднимаются капитаны команд. I место — КСШ № 2 (учитель А. С. Брюханов), II — КСШ № 4 (тренер П. В. Сиррук), III — КСШ № 3 (учитель Ю. А.

Тен). Им вручены почетные грамоты. Следом призы, подготовленные администрацией Ирбинской школы, получили команды-победительницы и лучшие игроки.

Все были счастливы. Здесь, в Ирбе, ребята получившиеся себя желанными гостями и настоящими игроками.

РМО выражает особую благодарность коллективу Ирбинской средней школы за хорошую организацию соревнований,

Н. ЛОЙ,
методист РМО
по воспитательной работе,

Из спортсменов в танцовщицы

пять девочек, а было их больше сорока. Остались самые настырие: Настя Асавиевич, Ана Юдиня, Маша Колядкова, Марина Темерещева, Юля Халидова. Все они кандидаты в мастера спорта по художественной гимнастике, неоднократные призеры различных соревнований по гимнастике в г. Красноярске, Новокузнецке, Иркутске и др. Младший состав коллектива, девочки 8—10 лет, тоже не отставали от своих старших подруг.

Так как, к сожалению, у нас в городе нет больше тренеров по художественной гимнастике, девочки стали усердно заниматься эстрадными танцами. И благодаря молодому хореографу Л. П. Селивановой, которая вкладывает в своих воспитанниц всю душу, знания и любовь, девочки-спортсменки

превратились в прекрасных танцовщиц.

Недавно, на осенних каникулах, наши девочки доказали это, приняв участие во втором полуфинале телевизионного музыкального конкурса «Жемчужина Сибири», который проходит ежегодно в г. Новосибирске.

Девочки выступили успешно и прошли в финал,

который состоится в январе 2000 г. там же, в Новосибирске.

Дорогие девочки, так держать!

Хочется поблагодарить администрацию района, отдел

культуры, споркомитет и Центр творчества детей и молодежи — они постоянно оказывают финансовую и моральную помощь в организации поездок, сначала, на соревнования, а теперь на конкурсы в города Сибири.

Родительский комитет.

Подписка на «СП» продолжается... ВСЕГДА!

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2000 ГОДА
ПО ГОРОДУ 55 рублей (плюс 1), ПО РАЙОНУ 65 (плюс 1).

• РАНЬШЕ
И ТЕПЕРЬ
**„ЛЮДИ
ГОЛОСОВАЛИ
ЗА СВОЮ
ЖИЗНЬ“**

(окончание)

Начало на 1-й стр.].
января 2000 года, так как банки в это время работают не будут. Это подтверждено и вице-премьер В. Алатырко. Но, видимо, кто-то их подвел, поскольку спорщикам, пришедшим получать пенсию, обещанное пособие — 50 рублей — не выпадали. В таких случаях у человека возникают обида и недоверие к существующей власти. Хотя нынешнему премьер-министру люди верят, в том числе и я сама.

Приближается день выборов, и каждому нужно хорошо подумать о том, как будем дальше жить. А жить будем так, как проголосуем. Будем жить достойно, по-человечески, иметь все права, или так, как сейчас: нет денег, нет хорошего бесплатного образования и лечения, нет того, нет другого...
Е. ТУРЧАНОВИЧ,
пенсионерка.

г. Кодинск.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ
Останинский межмуниципальный суд г. Москвы принял несогласие с действительностью информации, распространяемой в авторской программе Сергея Доренко в отношении мэра Москвы Юрия Лужкова.

Суд постановил взыскать с ОРТ — 50 тысяч рублей, а с Сергея Доренко — 100 тысяч рублей в качестве возмещения нанесенного морального вреда.
По решению суда ОРТ и Доренко обязаны также в недельный срок опровергнуть распространенные ими сведения.

Суд вынес частное определение в адрес ОРТ о целенаправленной и систематической дискриминации лидеров «Отечество — Вся Россия» с использованием монтажа и других приемов.

Из газеты «АиФ на Енисее № 49 [110], декабрь 1999 г. статья: «Юрий Лужков опасается за жизнь Доренко».

Штаб избирательного блока «Отечество — Вся Россия».

* * *

Кежемский филиал ДСО АО «Росгострах» Красноярск сообщает:

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ КВИТАЦИИ:

ф. 7 а № 086152 — 170 — 19 шт.

ф. 210 с № 179562 — 575 — 15 шт.

ф. 280 с № 028409 — 426 — 18 шт.

* * *

Организация ПРИМЕТ НА РАБОТУ рабочих на автотранзит ЗИЛ-130 (погрузка леса) избывает лесовозов на КАМАЗ. Обращаться по адресу: БТС, д. 12, кв. 19, после 20 часов. Телефон 4-48-12.

* * *

ОАО «Ботурангэстрстрой» просит всех владельцев частных домов, построенных в г. Кодинске (временный) ОПЛАТИТЬ СТОИМОСТЬ ПОТРЕБЛЯЕМОЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ к 30 декабря 1999 года.

До этого же срока необходимо подать заявку в ЖЭУ на проведение поверок учетных приборов (счетчиков).

При наличии задолженности за три месяца все потребители-должники после 30 декабря будут отключены.

Администрация ОАО

«Ботурангэстрстрой».

* * *

Вниманию абонента № 55! На ваше имя имеется корреспонденция.

Тел. для справок 4-46-48 с 8 до 16 часов.

Поздравляем!

Поздравляем дорогую, любимую сестру Людмилу Федоровну УСОЛЬЦЕВУ с юбилеем! Ты — женщина-цветок,

источник и звезда — Тайнственна, прекрасна и горда, Ты — пламя очага,

тепло семьи и дома, Ты — свет, что на земле не гаснет никогда, Пусть тебя некоснется

ненасытность, Пусть проходит мимо беда, А еще я желаю, чтобы счастье было рядом с тобою всегда. Черных.

Поздравляем с юбилеем нашу тетю Люю Федоровну УСОЛЬЦЕВУ!

Пусть лило озаряет улыбка, И на старости сердце возвек, Для нас самый нужный

Самый лучший, родной человек! Здоровья крепкого желания,

Уюта в доме и тепла, Пусть твою душу согревает Надежда свет, огонь добра!

Дима, Лена, Андрюша. с. Кежма.

Поздравляем дорогую маму Валентину Тавровну НАУМЕНКО

с юбилеем! Тебе, наш милый человек, родной,

Ульбки, радости большой, Для нас чисто молодая, Тебя так красит доброта.

Спасибо, милая, за то, Что в трудный час

Всегда ты согревала нас, Здоровья мы тебе желаем, Покоя, долгих светлых дней,

Тебя сердечно поздравляем! Знай, впереди

100-летний юбилей.

Муж, дочери, зять и внучка.

Сердечно поздравляем уважаемого Владимира Юрьевича ПАВЛОВА

с 50-летним юбилеем!

Когда приходит юбилей,

На жизнь свою ты оглянешься,

Она, как сказочный ручей,

Стремглав несется

с кружкой винз.

Порой бывала жизнь сырьи,

Порой была суевища,

Порою скажочно мила,

Но больше в буднях проходила.

Желаем, чтобы в этих буднях

было больше радости,

Коллектив Задельского участка КОРС СВЭС.

с. Кежма.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2105 (1980 года выпуска) после капитали.

Обращаться по тел. 4-77-33.

1997

— — —

ПРОДАЕТСЯ а/м «Таврия-М» (цвет «сандал») (золотисто-коричневый).

Телефон 4-47-14.

1999

— — —

Торговое управление ОАО «Ботурангэстрстрой» СООБЩАЕТ О ЛИКВИДАЦИИ магазинов «Татьяна» и «Силуэт» и ОТКРЫТИИ магазина «Кедр» с режимом работы с 8 до 13, с 14 до 20 без выходных.

1897

— — —

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ [Москва, Киев, Воронеж, Волгоград]

4 вида: 550-750 грамм, 39-80 рублей

г. Красноярск,

ул. Семафорная, 443, с/к. 2

тел. [39-12] 65-60-43

— — —

В связи со снижением закупочных цен на «Южноморской» муниципальной АЗС с 12 декабря 1999 г. УСТАНОВЛЕНЫ НОВЫЕ ЦЕНЫ РЕАЛИЗАЦИИ:

○ АИ-93 — 9 руб. за литр

○ А-76 — 7.30 руб. за литр

○ дизтопливо — 7 руб. за литр.

Имеются в ПРОДАЖЕ масла, тосол, горючая жидкость.

Качество гарантируется соответствующими сертификатами.

Телефон для справок 4-46-76.

1992

— — —

СВЯЖУКУ, ПЕРЕВЯЗКУ на заказ разные виды, а также СВЯЖУКИ для журнальных кофточек, салфетки.

ПЕЧАТАНО на дому.

Телефон 4-73-51.

2005

— — —

В районе администрации

8-9 декабря кайдены два

ключа [один большой].

Обращаться в приемную

РУО.

2000

Дорогую нашу маму Лидию Федоровну УСОЛЬЦЕВУ с юбилеем!

Поздравляем с юбилеем!

Для нас тебя роднее нет,

Ты наша радость,

солнце, свет.

Мы так хотим тебе добра,

Здоровья, счастья и тепла!

Беда пускай тебя не знает,

На работе горел ты всегда,

Я желаю тебе удачи,

Много радости и побед.

Хорошие внуки впридачу,

И живи, дорогой, до 100!

Жена.

— — —

Поздравляем с юбилеем

дорогого папу, дедушку Николая Петровича КОКОРИНА!

60 пролетело весен,

60 пролетело зим,

Не одна пролетела осень

Над тобою крылом золотым.

И не страшно тебе слегнуться

На ушедшие веда годы.

Мы тебе горем поздравляем,

А счастье вдвоем прибывает!

Крепко цеплем, Лена,

Игорь, внуки.

с. Мехово.

— — —

Поздравляем дорогую маму

Валентину Тавровну

НАУМЕНКО с юбилеем!

Тебе, наш милый человек,

родной,

Ульбки, радости большой,

Для нас чисто молодая,

Тебя так красит доброта.

Спасибо, милая, за то,

Что в трудный час

Всегда ты согревала нас,

Здоровья мы тебе желаем,

Покоя, долгих светлых дней,

Тебя сердечно поздравляем!

Знай, впереди

100-летний юбилей.

Муж, дочери, зять и внучка.

с. Мехово.

— — —

Сердечно поздравляем наше

дорогого, любимого мужа,

отца Семена Тихоновича

ЛОНТИОНОВА

с днем рождения!

Дорогой наш человек,

Желаем счастья — потому что

его всегда не хватает,

Здоровья — потому что оно

никогда не мешает.

Успехов — потому что они

не в тягость,

Удачи — потому что она

принесет радость.

Хороших и верных друзей,

Потому что с ними

всегда веселей.

Совет ветеранов.

Хорошего здоровья и

счастья всем, кто

был счастливым в жизни

моего мужа ПОПОВА

Юрия Михайловича.

Жен.

— — —

ПЕРЕВОЗКА ГРУЗОВ ГАЗ-53

(кунг), Тойота (Фургон, 1,5 тонны).

Все направления,

Подлежит лицензированию.

Тел. 4-49-64 по 20 часов.

4-41-44.

— — —

ПРЕДЛАГАЮ пассажирские

перевозки а/м ВАЗ по району,

Караулку, Богучары, Братск.

Тел. 4-31-15 с 15 до 22 часов.

— — —

Удостоверение «Ветеран

трудов № 674380 от 3.02.99 г.

на имя СИЗЫХ Валентины

Ивановны СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

— — —

Большое человеческое спасибо всем жителям поселка

ДРСУ, принимавшим участие в

тушении пожара и спасении

наших вещей. Мы вам все

очень благодарны и сердечно

благодарим за помощь.

Семья Лебедевых.

— — —

Выражаем глубокое соболезнование Гомозов-

вой Наталье Леонидовне,

ее родным и близким

по поводу смерти мамы —

ЧУКЛИНОЙ Аны Ива-

новны. Семья Анохиных.

От всей души поздравляю

Любимую жену Николая Петровича КОКОРИНА!

60 пролетело весен,

60 пролетело зим,

Не одна пролетела осень

Над тобою крылом золотым.

И не страшно тебе слегнуться

На ушедшие веда годы.

Мы тебе горем поздравляем,

А счастье вдвоем прибывает!

Крепко цеплем, Лена,

Игорь, внуки.

с. Мехово.

— — —

Поздравляем с юбилеем

дорогого папу, дедушку Николая Петровича КОКОРИНА!

Хотя не всегда гладко дорога,

Путь мимо проходит печаль,

Хотим сказать тебе,

Очень много,

И добрых слов для тебя

не жалею.

С днем рождения!

Чтобы было спокойно душа,

Все это есть в вас,

Так спасибо же вам!

Спасибо за теплые ваши гла

зза,

За вашу любовь,

желанье помочь...

Чтобы было спокойно сердце,

Все это есть в вас,

Так спасибо же вам!

Чтобы было спокойно душа,

Все это есть в вас,

Так спасибо же вам!

Чтобы было спокойно сердце,

Все это есть в вас,

Так спасибо же вам!

Чтобы было спокойно душа,

Все это есть в вас,

Так спасибо же вам!

Чтобы было спокойно сердце,

Все это есть в вас,

Так спасибо же вам!

Чтобы было спокойно сердце,

Все это есть в вас,

Так спасибо же вам!

Чтобы было спокойно сердце,

Все это есть в вас,

Так спасибо же вам!

Чтобы было спокойно сердце,

Все это есть в вас,

Так спасибо же вам!

Чтобы было спокойно сердце,

Все это есть в вас,